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中大网校经济师考试网整理


中级经济师考试《公路运输经济》试题及答案

单项选择题(共60题，每题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意)
　　1.按运输对象的不同，运输生产活动可分为( )。

　　A.旅客运输和货物运输

　　B.生产过程运输和流通过程运输

　　C.自用运输和公用运输

　　D.营业性运输和非营业性运输

　　【答案】A

　　【解析】按运输对象的不同，运输生产活动可分为旅客运输和货物运输。

　　2.运输生产过程是一个点多、线长、面广、流动、分散，多环节、多工种的联合作业过程，它反映了运输生产的()特点。

　　A.多样性

　　B.统一性

　　C.无形性

　　D.开放性

　　【答案】D

　　【解析】运输生产过程是一个点多、线长、面广、流动、分散，多环节、多工种的联合作业过程，它反映了运输生产的开放性特点。

　　3.集装单元化运输最常见的形式是(　　)。

　　A.综合运输

　　B.集中运输

　　C.托盘运输

　　D.联合运输

　　【答案】C

　　【解析】集装单元化运输最常见的形式有托盘运输、柔性集装袋运输和集装箱运输。

　　4.按照我国产业分类标准，交通运输业属于第三产业的(　　)。

　　A.公用事业部门

　　B.商业部门

　　C.服务部门

　　D.流通部门

　　【答案】D

　　【解析】交通运输业属于第三产业的流通部门。

　　5.运输业的外部性表现为()。

　　A.派生性

　　B.生产特性

　　C.噪音污染

　　D.基础设施特性

　　【答案】C

　　【解析】运输业负外性：1)噪声污染;2)大气污染;3)交通拥堵。

　　6.技术速度是指运输工具在(　　)内平均每小时行驶的距离。

　　A.出车时间

　　B.执勤时间

　　C.纯运行时间

　　D.在途时间

　　【答案】C

　　【解析】技术速度是指运输工在纯运行时间内平均每小时行驶的距离。技术速度=计算期行驶总行程/同期纯运行时间。

　　7.( )是指运输部门内外部相互联系的各个方面和环节的有机比例和构成。

　　A.运输结构

　　B.区域结构

　　C.技术结构

　　D.运力结构

　　【答案】A

　　【解析】运输结构是指运输部门内外部相互联系的各个方面和环节的有机比例和构成。

　　8.运输结构的调整应适应运输需求变化，而运输需求变化的根源在于(　　)的变化。

　　A.区域结构

　　B.技术结构

　　C.产业结构

　　D.投资结构

　　【答案】C

　　【解析】运输结构的调整应适应运输需求变化，而运输需求变化的根源在于产业结构的变化。

　　9.综合运输体系是各种运输方式通过(　　)本身要求联系起来的运输体系。

　　A.运输过程

　　B.运输设备

　　C.运输线路

　　D.运输组织

　　【答案】A

　　【解析】综合运输体系是各种运输方式通过运输过程本身要求联系起来的运输体系。

　　10.运输布局的主要内容包括运输线路布局和(　　)。

　　A.运输枢纽布局

　　B.运输工具布局

　　C.运输网络布局

　　D.运输场站布局

　　【答案】D

　　【解析】运输布局的主要内容包括运输线路布局和运输场站布局。

11.运输需求可按( )划分为运输总体需求和个别需求。
　　A.需求范围

　　B.运输对象

　　C.实现方式

　　D.运输主体

　　【答案】A

　　【解析】运输需求可按运输需求的范围划分为运输总体需求和个别需求。

　　12.运输需求在各种运输方式之间的替代性，可通过运输需求(　　)反映。

　　A.收入弹性

　　B.交叉弹性

　　C.派生弹性

　　D.价格弹性

　　【答案】B

　　【解析】运输需求具有替代性，其替代性强弱可以用交叉弹性来反映。

　　13.供求规律反映了价格与供求之间的关系，表明运输市场供求决定(　　)。

　　A.运输需求量

　　B.运输供给量

　　C.运输市场价格

　　D.运输供求平衡状况中

　　【答案】C

　　【解析】供求规律反映了价格与供求之间的关系，表明运输市场供求决定运输市场价格。

　　14.运输需求价格弹性系数小于1时，说明该运输需求(　)。

　　A.完全无弹性

　　B.完全有弹性

　　C.缺乏弹性

　　D.富有弹性

　　【答案】C

　　【解析】需求价格弹性系数小于1时，运输需求缺乏弹性。

　　15.政府对运输服务实施补贴时( )(2010)。

　　A.需求曲线、供给曲线均向右上方移动。

　　B.需求曲线向左上方移动，供给曲线均向右上方移动。

　　C.需求曲线向右上方移动，供给曲线均向左上方移动。

　　D.需求曲线没有影响，供给曲线均向右下方移动。

　　【答案】D

　　【解析】政府对运输业补贴，导致运输供给增加，供给曲线向右下方移动，需求曲线不变。

　　16.运输企业的运输产品价值量由运输成本和(　　)构成。

　　A.运输收入

　　B.盈利

　　C.运输价格

　　D.运输消耗

　　【答案】B

　　【解析】运输企业的运输产品价值量由运输成本和盈利构成。

　　17.集装箱运价是指适用于集装箱运送的货物运价，一般有两种形式：一是单独制定的运价，二是以(　　)为基础计算的运价。

　　A.整车或零担运价

　　B.空箱或重箱运价

　　C.特种货物运价

　　D.普通货物运价

　　【答案】A

　　【解析】集装箱运价一般有两种形式：一是单独制定的运价，二是以整车或零担为基础计算的运价。

　　18.均衡价格理论的前提是( )。

　　A.假定寡头垄断市场

　　B.假定完全竞争市场

　　C.边际效用递减

　　D.货物对运费负担能力理论

　　【答案】B

　　【解析】均衡价格理论是以假定完全竞争市场为前提的。

　　19.运输企业在运输生产能力有余或寻找回程货源等情况下，采用(　　)有利于增加企业收入。

　　A.成本加成定价法

　　B.需求导向定价法

　　C.损益平衡定价法

　　D.边际贡献定价法

　　【答案】D

　　【解析】边际贡献定价法适用于运输生产能力有余或寻找回程货源等情况。

　　20道路旅客运输基本运价可分为座席基本运价和(　　)。

　　A.客车基本运价

　　B.里程基本运价

　　C.等级基本运价

　　D.卧铺基本运价

　　【答案】D

　　【解析】道路旅客运输基本运价可分为座席基本运价卧铺基本运价.

　21.在道路货物运输基本运价中，整车货物基本运价是指(　　)普通货物在等级公路上运输的每吨公里运价。
　　A.一等整批

　　B.二等整批

　　C.三等整批

　　D.平均整批

　　【答案】A

　　【解析】整车货物基本运价是指一等整批普通货物在等级公路上运输的每吨公里运价。

　　22.道路运输合同是以道路运输企业或个人作为承运人的运输合同，属于提供(　　)的合同。

　　A.运输时间

　　B.客货运量

　　C.运输距离

　　D.运输劳务

　　【答案】D

　　【解析】道路运输合同属于提供劳务的合同。

　　23.道路旅客运输合同的主要表现形式是(　　)。

　　A.车票

　　B.行车路单

　　C.客运量

　　D.行包托运单

　　【答案】A

　　【解析】道路旅客运输合同的主要表现形式是车票。

　　24.道路货物运输合同的标的是承运人运送货物所提供的(　　)。

　　A.货物周转量

　　B.货物运量

　　C.运输行为

　　D.运输距离

　　【答案】C

　　【解析】道路货物运输合同的标的是承运人运送货物所提供的运输行为。

　　25.在公路技术等级分类中，折合小客车年平均昼夜交通量在25000辆以上、专供汽车使用、全部控制出入口的公路是(　)。

　　A.一级公路

　　B.二级公路

　　C.三级公路

　　D.高速公路

　　【答案】 D

　　【解析】高速公路是专供汽车分向、分车道行驶并全部控制出入的多车道公路。四车道高速公路应能适应将各种汽车折合成小客车的年平均日交通量25000-55000辆。

　　26.高速公路和具有干线功能的一级公路设计交通量应按(　)预测。

　　A.15年

　　B.20年

　　C.25年

　　D.30年

　　【答案】B

　　【解析】高速公路和具干线功能的一级公路的设计交通量应按照20年预测;具有集散功能的一、二、三级公路设计交通量应按照15年预测;四级公路可根据实际情况确定。

　　27.在确定汽车客运站等级时，可以将行李包裹收发量按( )比率折算为旅客发送量。

　　A.1:1

　　B.2:1

　　C.1:2

　　D.3:1

　　【答案】A

　　【解析】在确定车站等级时，将行李包裹的收发量按一定比率(1:1)折算为旅客发送量。短途旅客发送量按一定比率(2:1)折算为长途旅客发送量。

　　28.投资回收期计算公式为( )。

　　A.投资回收期=(车辆投资额-残值)/年净收益

　　B.投资回收期=(车辆投资额-残值)/(年净收益+年折旧费)

　　C.投资回收期=(车辆投资额-残值)/(年净收益-年折旧费)

　　D.投资回收期=车辆投资额/(年净收益+年折旧费)

　　【答案】B

　　【解析】投资回收期=(车辆投资额-残值)/(年净收益+年折旧费)

　　29.某汽车运输企业第三季度的总车日为8495车日，其中工作车日为7585车日，停驶车日为400车日，非完好车日为510车日，则该企业第三季度车辆完好率为(　　)。

　　A.75.1%

　　B.80.5%

　　C.82.6%

　　D.94.0%

　　【答案】D

　　【解析】车辆完好率=(总车日-非完好车日)/总车日=(8495-510)/8495=94%。

　　30.平均车日行程是以“车日"作为时间单位计算的综合性速度指标，平均车日行程=平均每日出车时间×(　　)。

　　A.营运速度

　　B.完好率

　　C.技术速度

　　D.工作率

　　【答案】A

　　【解析】平均车日行程=平均每日出车时间×出车时间时间利用系数×技术速度=平均每日出车时间×营运速度

31. “实载率=行程利用率×吨(座)位利用率”计算公式成立的条件是(　)相同。
　　A.车辆额定吨(座)位

　　B.车辆吨(座)位利用率

　　C.车辆完好率

　　D.车辆行程利用率

　　【答案】A

　　【解析】在汽车运输企业全部营运车辆额定吨位(或座位)都相同的条件下，实载率=行程利用率×吨(座)位利用率。

　　32.实载率也称总行程载质量利用率，该指标综合反映了车辆的行程利用程度和(　　)的利用程度。

　　A.载重能力

　　B.运行能力

　　C.速度

　　D.时间

　　【答案】A

　　【解析】实载率综合反映了车辆的行程利用程度和载重能力的利用程度。

　　33.某运输企业4月份主车完成货物周转量32400吨公里，主挂合计完成货物周转量54000吨公里，则该企业4月份拖运率为(　　)。

　　A.35%

　　B.40%

　　C.42%

　　D.45%

　　【答案】B

　　【解析】拖运率=挂车周转量/(汽车周转量+挂车周转量)=(54000-32400)/54000=40%。

　　34.为保证车辆技术管理工作的顺利实施，大中型汽车运输企业应建立由(　　)负责的车辆技术管理体系。

　　A.技术管理部门

　　B.质量管理部门

　　C.总经理

　　D.总工程师

　　【答案】D

　　【解析】大中型汽车运输企业应建立由总工程师负责的车辆技术管理体系。

　　35.道路运输节能减排影响因素中车辆因素不包括(　　)。

　　A.车辆配置

　　B.车辆构成

　　C.车辆维护及检测

　　D.技术性因素

　　【答案】D

　　【解析】车辆因素不包括车辆配置、车辆构成、车辆维护及检测。技术性因素属于运输管理因素。

　　36.道路客运企业从事跨省、自治区、直辖市行政区域客运经营的，须向(　　)提出申请。

　　A.交通运输部运输管理机构

　　B.所在地省、自治区、直辖市公安交通管理机构

　　C.所在地省、自治区、直辖市道路运输管理机构

　　D.所在地省、自治区、直辖市工商行政管理机陶

　　【答案】C

　　【解析】道路客运企业从事跨省、自治区、直辖市行政区域客运经营的，须向所在地省、自治区、直辖市道路运输管理机构提出申请。

　　37.道路客运企业开业前应持(　　)依法向工商行政管理机关办理有关登记手续。

　　A.客运行车路单

　　B.道路运输经营许可证

　　C.道路运输证

　　D.车辆技术登记证

　　【答案】B

　　【解析】道路客运企业开业前应持道路运输经营许可证依法向工商行政管理机关办理有关登记手续。

　　38.道路货运企业的等级评定工作由各级(　　)组织专家委员会进行。

　　A.交通主管部门

　　B.道路运输协会

　　C.工商管理部门

　　D.运政管理部门

　　【答案】B

　　【解析】道路货运企业的等级评定工作由各级道路运输协会组织专家委员会进行。

　　39.道路运输企业按照地区、业务不同构建若干独立经营、单独核算的组织机构，这种组织形式属于()。

　　A.直线制

　　B.事业部制

　　C.直线—职能制

　　D.职能制

　　【答案】B

　　【解析】按照地区、业务不同构建若干独立经营、单独核算的组织机构，这种组织形式属于事业部制。

　　40.在道路旅客运输组织中，(　　)是按车辆约定的行驶里程计费的组织方式。

　　A.计程包车

　　B.计时包车

　　C.计费包车

　　D.租赁运输

　　【答案】A

　　【解析】计程包车是按车辆约定的行驶里程计费的组织方式。

　41.在车辆运行组织方式中，长途直达班车、城乡公共汽车采用(　　)比较合适。
　　A.小循环运行方式

　　B.定线运行方式

　　C.大循环运行方式

　　D.定点运行方式

　　【答案】B

　　【解析】长途直达班车、城乡公共汽车采用定线运行方式比较合适。

　　42.公路货流在方向上的不平衡性，一般用(　)指标来衡量，它反映了运输方向不平衡的基本形式和原因。

　　A.载运系数

　　B.产品运输系数

　　C.运量不平衡系数

　　D.回运系数

　　【答案】D

　　【解析】公路货流在方向上的不平衡性，一般用回运系数指标、行程利用系数来衡量。其中，回运系数反映了运输方向不平衡的基本形成和原因。

　　43.城市公共交通是一种专为城市地区居民出行活动(生产、工作、学习、生活等)的需要提供的(　　)客运交通。

　　A.营业性

　　B.非营业性

　　C.公益性

　　D.流通性

　　【答案】A

　　【解析】城市公共交通是一种专为城市地区居民出行活动(生产、工作、学习、生活等)的需要提供的营业性客运交通。

　　44.在城市公共交通客流理论中，断面客流量是指在单位时间内通过交通线路某一地点的(　　)。

　　A.客运量

　　B.交通量

　　C.客流量

　　D.客流强度

　　【答案】C

　　【解析】断面客流量是指在单位时间内通过交通线路某一地点的客流量。

　　45.调能法主要是用增加或减少( )的方法，使运能适应运量变化的需要。

　　A.车辆数量

　　B.行车间距

　　C.发车时间

　　D.营运速度

　　【答案】B

　　【解析】调能法主要是用增加或减少运行车辆数量的方法，使运能适应运量变化的需要。

　　46.将道路货物运输划分为普通货物运输和特殊货物运输的依据是货物运输的( )。

　　A.经济性质

　　B.货物类别

　　C.作业要求

　　D.批量要求

　　【答案】C

　　【解析】将道路货物运输划分为普通货物运输和特殊货物运输的依据是货物运输的作业要求。

　　47.货流图上每个矩阵面积分别表示( )。

　　A.货物种类

　　B.运输距离

　　C.货物周转量

　　D.货物周转次数

　　【答案】C

　　【解析】货流图上每个矩阵面积分别表示货物周转量。

　　48.公路货流在时间上的不平衡性，一般用(　　)指标来衡量。

　　A.载运系数

　　B.运量不平衡系数

　　C.回运系数

　　D.产品运输系数

　　【答案】B

　　【解析】公路货流在时间上的不平衡性，一般用运量不平衡系数指标来衡量。

　　49.在道路货物运输组织中，甩挂运输组织方式体现了(　　)的基本原理。

　　A.定点作业

　　B.双班作业

　　C.平行作业

　　D.定时作业

　　【答案】C

　　【解析】在道路货物运输组织中，甩挂运输组织方式体现了平行作业的基本原理。

　　50.在甩挂运输中，只有主车(　　)加甩挂作业时间小于整个汽车列车停歇时间时才是合理的。

　　A.装卸作业时间

　　B.技术作业时间

　　C.运行作业时间

　　D.等待作业时间

　　【答案】A

　　【解析】一般只有当主车的装卸作业时间加甩挂作业时间小于整个汽车列车停歇时间时才是合理的。

　51.零担货物运输组织方式主要有零担货运班车和(　　)。
　　A.不定期零担货运车

　　B.定点零担货运车

　　C.定期零担货运车

　　D.不定点零担货运车

　　【答案】A

　　【解析】零担货物运输组织方式主要有零担货运班车和不定期零担货运车。

　　52.集装箱换装作业的组织方式有垂直式换装与(　　)。

　　A.拼箱式换装

　　B.水平式换装

　　C.直接式换装

　　D.间接式换装

　　【答案】B

　　【解析】集装箱换装作业的组织方式有垂直式换装与水平式换装。

　　53.某汽车运输企业2008年车辆营运总里程为120万公里，同期发生行车责任事故8起，其中小事故5起、一般事故2起、大事故1起，该企业安全行车间隔里程为()万公里。

　　A.15

　　B.20

　　C.24

　　D.40

　　【答案】A

　　【解析】安全行车间隔里程=报告期营运总里程/同期行车事故次数=120/8=15

　　54.物流按照( )可以分为企业物流、行业物流和社会物流。

　　A.在社会再生产中的作用

　　B.物流系统的性质

　　C.物流活动的空间

　　D.物流的基本效用

　　【答案】B

　　【解析】物流按照物流系统的性质可以分为企业物流、行业物流和社会物流。

　　55.在现代物流的基本功能要素中，(　　)是产生物流空间效用的最重要功能。

　　A.包装功能

　　B.装卸功能

　　C.运输功能

　　D.保管功能

　　【答案】C

　　【解析】运输产生空间效用。

　　56.在物流管理中，作业消除是(　　)内容之一。

　　A.物流战略管理

　　B.物流作业管理

　　C.物流成本管理

　　D.物流服务管理

　　【答案】B

　　【解析】作业消除是物流作业管理的优化措施之一。

　　57.下列选项中，不属于基层作业信息管理系统处理的基础信息的是( )。

　　A.生产信息

　　B.运输需求信息

　　C.运输供给信息

　　D.投入产出信息

　　【答案】A

　　【解析】基层作业信息管理系统处理的基础信息包括：运输需求信息、运输供给信息和投入产出信息。

　　58.道路运输行政管理方式中，管理手段上不包括( )。

　　A.行政手段

　　B.经济手段

　　C.惩罚手段

　　D.法律手段

　　【答案】B

　　【解析】道路运输行政管理方式是依法行政管理，管理手段上，以经济、法律手段为主，并辅以行政手段。

　　59.道路运输行政管理体制构成要素包括管理职能、管理机构、管理人员和(　　)。

　　A.管理权限与管理层次

　　B.管理规则与运行机制

　　C.管理信息与管理标准

　　D.管理手段与管理方法

　　【答案】B

　　【解析】行政管理体制构成要素包括管理职能、管理机构、管理人员、管理规则与运行机制。

　　60.道路违法运输行政处罚的主体是( )。

　　A.省级及以上的道路运输管理机构

　　B.县级及以上的道路运输管理机构

　　C.地级及以上的道路运输管理机构

　　D.乡镇级及以上的道路运输管理机构

　　【答案】B

　　【解析】道路违法运输行政处罚的主体是县级及以上的道路运输管理机构

多项选择题(共20题，每题2分。每题的备选项中，有2个或2个以上符合题意，至少有1个错项。错选，本题不得分;少选，所选的每个选项得0.5分)
　　61.运输的目的是实现旅客和货物在空间上的移动，运输最基本的效用包括(　　)。

　　A.安全效用

　　B.物质效用

　　C.时间效用

　　D.空间效用

　　E.舒适效用

　　【答案】CD

　　【解析】运输活动的基本效用一般包括时间效用和空间效用。

　　62.运输业基础设施的特性主要表现在(　　)。

　　A.社会公益性

　　B.价值和使用价值特性

　　C.级差效益性

　　D.商品属性

　　E.纯粹的公共产品特性

　　【答案】ABCD

　　【解析】运输业基础设施的特性主要包括：社会公益性、运输基础设施的价值和使用价值、运输基础设施的级差效益、运输基础设施的商品属性。

　　63.汽车客运站按等级分可以分为( )。

　　A.等级站

　　B.枢纽站

　　C.招呼站

　　D.简易站

　　E.停靠站

　　【答案】ACD

　　【解析】汽车客运站按等级分可以分为等级站、招呼站和简易站。

　　64.计算运输网密度的恩格尔系数时，需要考虑的指标有(　　)。

　　A.人均运输网密度

　　B.单位国民生产总值运输网密度

　　C.单位面积运输网密度

　　D.运输通道网密度

　　E.运输干道网密度

　　【答案】AC

　　【解析】恩格尔系数即用人均运输网密度和单位面积运输网密度的几何平均数表示。

　　65、运输市场的主体由( )构成。

　　A.运输供给者

　　B.运输需求者

　　C.运输市场中间商

　　D.运输媒介物

　　E.运输服务合同

　　【答案】ABC

　　【解析】运输市场的主体由运输供给者、运输需求者、运输市场中间商构成。

　　66.形成运输供给的特点要有(　　)。

　　A.资本密集与固定资本庞大

　　B.运输供给的长期性

　　C.运输供给的不可储存性

　　D.运输供给的平衡性

　　E.运输供给的时空差异性

　　【答案】ABCE

　　【解析】运输供给的特征：1)资本密集与固定投资庞大;2)运输供给的长期性;3)运输供给的不可存贮性;4)运输供给的不平衡性;5)运输供给的时空差异性;6)运输供给的可替代性与不可替代性;7)运输供给的共同成本特性;8)运输供给变化的阶梯性;9)运输供给的波动性;10)运输供给的分散性。

　　67.由“市场竞争决定论"派生出来的运输价格制定理论主要有()。

　　A.均衡价格论

　　B.边际成本论

　　C.从价理论

　　D.劳动价值论

　　E.生产价格论

　　【答案】ABC

　　【解析】由“市场竞争决定论"派生出来的运输价格制定理论主要有：均衡价格论、边际成本论、从价理论。

　　68.运输合同的主要特征表现为(　　)。

　　A.原则上为双务、有偿合同

　　B.既有诺成性台同，也有实践性合同

　　C.主体为运输行为或运输劳务

　　D.大多是标准合同

　　E.具有强制缔约性

　　【答案】ABDE

　　【解析】运输合同的主要特征：原则上是为双务、有偿合同;既有诺成性台同，也有实践性合同;客体为运输行为或运输劳务;大多是标准合同;具有强制缔约性。

　　69.道路运输项目固定资产投资费用(　　)等构成。

　　A.建筑工程费

　　B.安装工程费

　　C.设备购置费

　　D.建设期贷款利息

　　E.工程建设其他费用

　　【答案】ABCE

　　【解析】道路运输项目固定资产投资费用有：建筑工程费、设备购置费、安装工程费、工程建设其他费用和预备费用。

　　70.道路客运枢纽按交通组织划分可以分为( )。

　　A.城市对外客运枢纽

　　B.市内客运枢纽

　　C.始发站枢纽

　　D.中途站枢纽

　　E.混合枢纽

　　【答案】CDE

　　【解析】道路客运枢纽按交通组织划分可以分为始发站枢纽、中途站枢纽和混合枢纽。

　71.货运站的运输组织功能主要包括( )。
　　A.运输生产组织

　　B.货源组织

　　C.运输能力组织

　　D.车辆运行组织

　　E.通讯信息组织

　　【答案】ABCD

　　【解析】货运站的运输组织功能主要包括：运输生产组织、货源组织、运输能力组织、车辆运行组织。

　　72.公路客运站的主要功能有(　　)。

　　A.运输服务功能

　　B.运输组织功能

　　C.中转、换乘功能

　　D.市场管理功能

　　E.多式联运功能

　　【答案】ABCE

　　【解析】公路客运站的主要功能：运输服务功能、运输组织功能、中转、换乘功能、多式联运功能、通信、信息功能、辅助服务功能。

　　73.反映车辆速度利用程度的指标有(　　)。

　　A.车辆工作率

　　B.技术速度

　　C.营运速度

　　D.出车时间利用系数

　　E.平均车日行程

　　【答案】BCE

　　【解析】反映车辆速度利用程度的指标有：技术速度、营运速度、平均车日行程。

　　74.平均车日行程的计算公式是( )。

　　A.平均车日行程=计算期总行程/同期工作车日

　　B.平均车日行程=平均每日出车时间*技术速度

　　C.平均车日行程=平均每日出车时间*营运速度

　　D.平均车日行程=平均每日出车时间*出车时间利用系数*技术速度

　　E.平均车日行程=平均每日出车时间*出车时间利用系数

　　【答案】ACD

　　【解析】平均车日行程=计算期总行程/同期工作车日=平均每日出车时间*营运速度=平均每日出车时间*出车时间利用系数*技术速度

　　75.车辆修理按作业范围可分为(　　)。

　　A.车辆大修

　　B.总成大修

　　C.车辆中修

　　D.车辆小修

　　E.零件小修

　　【答案】ABDE

　　【解析】车辆修理按作业范围可分为：车辆大修、总成大修、车辆小修和零件修理。

　　76.公路客流的基本要素是( )。

　　A.流量

　　B.流向

　　C.流时

　　D.流距

　　E.流因

　　【答案】ABCD

　　【解析】公路客流的五个基本要素是流量、流向、流时、流距和结构。

　　77.反映城市公共交通线网的主要技术指标有(　　)。

　　A.线路长度

　　B.非直线系数

　　C.线网密度

　　D.站点覆盖率

　　E.线网长度与线路重复系数

　　【答案】ABCE

　　【解析】城市公共交通线网的主要技术指标有：线路长度、非直线系数、线网密度、线网长度与线路重复系数。

　　78.物流成本管理的主要方法包括(　　)。

　　A.比较分析法

　　B.综合评价法

　　C.排除法

　　D.责任划分法

　　E.专家打分法

　　【答案】ABCD

　　【解析】物流成本管理的主要方法包括比较分析法、综合评价法、排除法、责任划分法。

　　79.道路运政管理的对象包括(　　)。

　　A.从事道路客货运输经营的主体

　　B.从事道路运输相关业务经营的主体

　　C.道路客货运输经营主体的经营活动

　　D.道路运输相关业务经营主体的经营活动

　　E.从事道路设计、规划活动的企事业单位

　　【答案】ABCD

　　【解析】道路运输领域中所有从事道路客货运输经营的主体、从事道路运输相关业务经营的主体以及他们从事的经营活动均为道路运政管理的对象。

　　80.道路旅客运输的经营凭证主要包括(　　)。

　　A.道路客运经营行政许可决定书

　　B.道路运输经营许可证

　　C.道路客运行车路单

　　D.道路运输证

　　E.班车客运标志牌

　　【答案】ABDE

　　【解析】对经营凭证的管理主要包括《道路客运经营行政许可决定书》、《道路运输经营许可证》、《道路运输证》、《班车客运标志牌》。

案例分析题(共20题，每题2分。由单选和多选组成。错选，本题不得分;少选，所选的每个选项得0.5分)
　　(一)

　　某汽车货运公司上半年(1至6月共181天)拥有5吨载货汽车150辆及5吨挂车50辆，营运车日为22650车日，工作车日为18120车日，总行程为6958080公里，其中载重行程4174848公里，汽车完成货物周转量为17847475吨公里，另完成搭乘押运人员旅客周转量19830530人公里，挂车完成货物周转量13220352吨公里。受金融危机影响，企业车辆生产效率低于去年。

　　81.该公司上半年车辆工作率为(　　)。

　　A.50%

　　B.60%

　　C.70%

　　D.80%

　　E.90%

　　【答案】D

　　【解析】车辆工作率=工作车日/营运车日=18120/22650=80%。

　　82.该公司上半年车辆行程利用率为(　　)。

　　A.55%

　　B.56%

　　C.57%

　　D.58%

　　E.60%

　　【答案】D

　　【解析】行程利用率=载重行程/总行程×100%

　　=4174848/6958080*100%=60%。

　　83.该公司上半年车辆拖运率为(　　)。

　　A.30%

　　B.35%

　　C.37%

　　D.40%

　　E.43%

　　【答案】E

　　【解析】拖运率=挂车周转量/(汽车周转率+挂车周转量)*100%

　　=13220352/(17847475+13220352)=43%

　　84.该公司上半年车辆实载率为(　　)。

　　A.55%

　　B.56%

　　C.57%

　　D.58%

　　E.60%

　　【答案】C

　　【解析】首先，按“10人公里=1吨公里”的比例将搭乘押运人员旅客周转量转化为货运周转量，换算后，总周转量=17847475+19830530/10=19830528。总行程载重=总行程*额定吨位=6958080*5=34790900，实载率=自载换算周转量/总行程载重量×100%

　　=19830528/34790900=57%。

　　85.下半年公司提高车辆生产效率的主要途径有(　　)。

　　A.提高车辆工作率

　　B.降低车辆空驶，提高车辆实载率

　　C.提高车辆拖运率

　　D.积极对外投资

　　E.提高车辆完好率

　　【答案】ABC

　　【解析】通过以上指标计算，可以知道，提高车辆工作率、实载率和拖运率可以帮助企业提高车辆生产效率。

　(二)
　　市公交公司经营公交线路175条，营运线路总长2100公里，公交线路重复系数1.4，该城市的用地面积为400平方公里。近期城市公交需求日益增大，而新一时不能到位，公司决定通过调整公交车辆运行作业计划来满足新增的客运需求。

　　86.该城市公共交通线网长度(有公共交通线路通过的街道长度)为( )公里。

　　A.2100

　　B.1500

　　C.1450

　　D.1300

　　E.1280

　　【答案】B

　　【解析】城市公共交通线网长度=营运线路总长÷公交线路重复系数=2100÷1.4=1500。

　　87.该城市公共交通线路网密度为( )公里/平方公里。

　　A.3.75

　　B.4.0

　　C.25

　　D.5.25

　　E.6.20

　　【答案】A

　　【解析】城市公共交通线路网密度=城市公共交通线网长度÷城市的用地面积=1500÷400=3.75。

　　88.该城市公共交通线路平均长度为( )公里。

　　A.12

　　B.20

　　C.25

　　D.30

　　E.35

　　【答案】 A

　　【解析】城市公共交通线路平均长度=营运线路总长÷公交线路条数=2100÷175=12。

　　89.该公交公司通过调整公交车辆运行作业计划来满足新增的客运需求，可采取的措施包括( )。

　　A.适当提高车辆的载客量

　　B.提高车辆的营运速度

　　C.提高行车频率

　　D.增大行车间隔

　　E.提高非直线系数

　　【答案】ABC

　　【解析】增大行车间隔、提高线路非直线系数是与满足需求相反的措施。

　　90.根据城市公共交通的组织原理，结合上述案例，关于线网布局正确的说法有( )。

　　A.线路过短会增加乘客的换乘次数，使车辆营运速度下降

　　B.线路过长会影响行车的准点，导致运能利用不平衡

　　C.该城市的线路长度与城市面积、乘客平均乘距无关

　　D.公共交通网密度应与城市道路网相适应

　　E.该城市的公交线网密度偏低

　　【答案】ABD

　　【解析】ABD表述正确。该城市的线路长度与城市用地面积、乘客平均乘距以及车辆运行时间都有一定的关系，C说法错误;大城市公交线网密度一般在3.0-3.5，本市为3.75，密度并不低。

经济师试卷


